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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE 

SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 
 

SEDUTA DEL 30 APRILE 2019 
 
 

- Seduta Pubblica - 
 

Ore: 9:31 
Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Stefano Canti – Matteo Ciacci - Angelo Della Valle – 

Fabrizio Francioni – Michele Guidi - Alessandro 
Mancini – Marica Montemaggi – Elena Tonnini – Mara 

Valentini - Gian Carlo Venturini - Roger Zavoli – 
Silvano Andreani 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il 

Territorio e per il Turismo (dalle ore 9:55) 
Consigliere non membro: Luca Boschi 

Verbalizzante: Fabio Muraccini 
 
 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 
legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 
 
1.Comunicazioni 

- La Commissione approva il verbale della seduta del 10 dicembre 2018 
- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sulla sospensione per l’anno 2019 

dell’evento “Timeline” 
Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Matteo Ciacci – Fabrizio 
Francioni – Stefano Canti; il Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 

Augusto Michelotti 
- Intervento del Consigliere Elena Tonnini sulla trasferta in Bielorussia del Segretario 

di Stato per il Territorio e per il Turismo per la firma di un memorandum con la 
Società SkyWay 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Stefano Canti – Alessandro 
Mancini; il Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi per sottolineare il ritardo dell’arrivo dei 

membri del Governo  
Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Fabrizio Francioni 

 
Breve sospensione dei lavori 
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- Intervento del Presidente per illustrare al Segretario di Stato per Territorio e per il 
Turismo gli interventi effettuati prima del suo arrivo  

- Intervento del Consigliere Stefano Canti sul Piano Strategico per il turismo 

Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Iro Belluzzi; il Segretario di 
Stato per il Territorio e per il Turismo 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti sulle opere pubbliche e i progetti 
infrastrutturali 

- Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sull’azione del Governo ritenuta insufficiente 

alle necessità del Paese e al rating Fitch 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Roger Zavoli – Alessandro 

Mancini 
-  Intervento del Consigliere Iro Belluzzi sui giochi da attivarsi nelle strutture ricettive 

e sull’apertura della seconda sede della Giochi del Titano in centro storico 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Alessandro Mancini 
-  Intervento del Consigliere Roger Zavoli sull’organizzazione dell’Europeo Under 21 di 

calcio 
- Intervento del Consigliere Alessandro Mancini sullo stato di avanzamento delle 

strutture di collegamento al Polo della Moda 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio e per il 
Turismo 

- Intervento del Consigliere Marica Montemaggi sull’area ove si trova il Cinema 
Turismo di Città 

-  Intervento del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo sullo stato dei 

lavori di progettazione dei lavori per il nuovo parcheggio a Borgo Maggiore 
 

 
3.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Gian Matteo Zeppa e Marianna Bucci in merito alla 

ristrutturazione della sede dell’Istituto Musicale Sammarinese 
Il Consigliere Elena Tonnini illustra la mozione e presenta un Ordine del Giorno a 

nome dei Gruppi Consiliari di Opposizione conseguente alla trasformazione in 
mozione dell’interpellanza relativa alla ristrutturazione della sede dell’Istituto 
Musicale Sammarinese 

Intervento del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Iro Belluzzi – Angelo 

Della Valle – Gian Carlo Venturini – Alessandro Mancini 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del proponente la mozione Consigliere Elena Tonnini 
La Commissione, con votazione palese, all’unanimità approva l’ordine del 
Giorno in oggetto – Vedi Allegato n.1 

 
 

4.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 
Consiglieri Elena Tonnini e Gian Matteo Zeppa riguardante le autorizzazioni 
per i reflui e la captazione delle acque  
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Il Consigliere Elena Tonnini illustra la mozione e presenta un Ordine del Giorno a 
nome dei Gruppi Consiliari di Movimento Civico RETE e del PDCS conseguente alla 
trasformazione dell’interpellanza relativa alla captazione e depurazione delle acque 

da parte della Cartiera Ciacci in territorio sammarinese e italiano 
Intervento del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 

In sede di dibattito interviene il Consigliere Stefano Canti 
Replica del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 
Replica del proponente la mozione Elena Tonnini 

La Commissione, con votazione palese (con Voti Contrari 7, Voti Favorevoli 
4) respinge l’Ordine del Giorno in oggetto – Vedi Allegato 2 

 
Alle ore 12:50 la seduta è tolta 
 

 
Ore: 14:25 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 
Stefano Canti – Matteo Ciacci - Angelo Della Valle – 
Fabrizio Francioni – Michele Guidi - Alessandro 

Mancini – Marica Montemaggi – Elena Tonnini – Mara 
Valentini - Gian Carlo Venturini - Roger Zavoli – 

Dalibor Riccardi (dalle ore 15:00) – Silvano Andreani 
(dalle ore 15:02) 

Sono altresì presenti: Franco Santi Segretario di Stato per la Sanità  

Dott. Andrea Gualtieri Direttore Generale I.S.S. 
(esce alle ore 17:32) 

Dott.ssa Mara Morini Direttore Sanitario I.S.S. (esce 
alle ore 17:32) 
Dott. Sandro Pavesi Direttore Amministrativo I.S.S. 

(esce alle ore 17:32)  
Augusto Michelotti Segretario di Stato per il 

Territorio e per il Turismo 
Verbalizzante: Fabio Muraccini/Anna Maria Rondelli 
 

 
Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 
 

 
2.Audizione del Comitato Esecutivo dell’I.S.S. sul tema “Atto Organizzativo” 

Il Dott. Andrea Gualtieri Direttore Generale ISS riferisce in merito 

La Dott.ssa Mara Morini Direttore Sanitario ISS riferisce in merito 
Il Dott. Sandro Pavesi Direttore Amministrativo ISS riferisce in merito 

Il Segretario di Stato per la Sanità riferisce in merito 
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In sede di dibattito intervengono: il Presidente; i Consiglieri: Iro Belluzzi – Angelo 
Della Valle – Elena Tonnini – Stefano Canti – Marica Montemaggi – Gian Carlo 
Venturini – Alessandro Mancini – Dalibor Riccardi – Fabrizio Francioni 

Intervento del Dott. Andrea Gualtieri Direttore Generale ISS 
Intervento della Dott.ssa Mara Morini Direttore Sanitario ISS 

Intervento del Dott. Sandro Pavesi Direttore Amministrativo ISS 
Conclusioni del Segretario di Stato per la Sanità 

 

Alle ore 17:32 i membri del Comitato Esecutivo I.S.S. escono dall’Aula 
 

5.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 
Consiglieri Elena Tonnini, Marianna Bucci, Gian Matteo Zeppa e Federico 
Pedini Amati per chiarimenti sull'acquisto di una porzione di fabbricato sito 

in San Marino, Contrada Omerelli, di cui alla delibera del Congresso di 
Stato n.84 del 29 dicembre 2017 

Il Consigliere Elena Tonnini illustra la mozione  
Intervento del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 
In sede di dibattito interviene il Consigliere Stefano Canti  

Replica del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 
Conclusioni del presentatore la mozione Consigliere Elena Tonnini 

 
 
6.Mozione, conseguente alla trasformazione dell’interpellanza presentata dai 

Consiglieri Stefano Canti, Pasquale Valentini, Oscar Mina, Marco Gatti, 
Teodoro Lonfernini, Gian Carlo Venturini e Massimo Andrea Ugolini per 

chiarimenti circa il ripristino della linea ferroviaria San Marino – Rimini e 
l’autorizzazione di spesa attinente all’incarico professionale per la 
consulenza tecnico-scientifica ed il coordinamento dei lavori finalizzati alla 

predisposizione del nuovo strumento di pianificazione territoriale della 
Repubblica di San Marino con la società MobilityInChain S.r.l. di cui alle 

Delibere di Congresso di Stato n.18 del 24 maggio 2016 e n.22 del 17 luglio 
2017 
Il Consigliere Stefano Canti illustra la mozione  

Intervento del Segretario di Stato per il Territorio e per il Turismo 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Alessandro Mancini – Elena Tonnini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio  
Conclusioni del presentatore la mozione Consigliere Stefano Canti  

 
Alle ore 18:35 la seduta è tolta  

 

 

       IL PRESIDENTE 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


